
Correction  

Calcul mental :  

240 = 60 x 4          Dans 240 minutes il y a 4 heures. 

423 = ( 7 x 60 ) + 3              Dans 423 minutes il y a 7 heures et 3 minutes. 

 

Orthographe 

Exercice 8 page 109 

une épais-se forêt      un épais buisson                      une long-ue journée     un long moment 

une route plat-e          un chemin plat                        une valise lourd-e       un cartable lourd 

une sorcière laid-e      un orge laid 

 

Exercice 9 page 109 

Il est très gentil  ( gentil-le)   avec son frère.                 Ne rentre pas trop tard ( tard-er) . 

Couvre-toi, il fait froid ( froid-e ).                               Alors ( lors– lors-que ) tu viens me voir? 

 

Exercice 11 page 109 

Les bateaux rentrent au port ( port-uaire).                  Le porc ( porc-herie) dort dans la boue. 

Le chant (chanter) du rossignol me ravit. 

 

Exercice 10 page 109 

Pour savoir écrire ces mots, il faut les apprendre car on peut difficilement trouver un féminin 
ou d’autres mots de la même famille pour nous aider. 

un nez                      un doigt               un pied 

 

Organisation et gestion des données. 

Exercice 2 page 150 

On recule d’une dizaine pour chaque tirelire. 

52-10          34-10            157-10 

Il restera  dans le cochon 42€ ,  dans le chien 24€ et dans le lapin 147€. 

 

Exercice 13 page 150 Ici tu as à faire à des problèmes de différence. Tu connais le « tout » 

 

                0                99                 ?                              564 

A -Pour calculer –99, on calcule moins une centaine puis on ajoute 1   ( -100+1) 

           564 –100 = 464        464 + 1 = 465               Il lui reste 465 pierres. 

 

B– Pour calculer  -11, on calcule moins une dizaine puis on enlève encore 1.    ( -10-1) 

                 65 - 10 = 55         55 - 1 = 54             Il a suivi 54 cours pour l’instant. 


